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例 Man Z 我 1ㄨ2 3X3 D
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⽐如 3130 20 10X 1双⼗3 E 10
系数 kizki kz kz ki k ⽽且 x ⻜加 20

i Z E 3 x 20 10

yiDrtyz gg y个不就20 红个不导式 yzo 因为 yo 会导致不
y 3以24 Risk y 20 yzzco 等式变号

G 42台 him 则 以刘⼈是上的上界
贮们 则要求min y 3⽕

ming 3y 上述问题求min往下逼近

g 3以 24
个原问题求man注上逼近

4g ⼀以 21 碰到⼀起就是最优⽉ 夹逼
yz 23
y y220

Linear Programming 的对偶性理论

引⼊：

由此，得到⼀个新的线性规划

可以⽤不等式去构造⽬标函数

⽤②③可以得到①的上界































































































X X_X3

try 双 么
Max Z 4ㄨ X2 3X3 售价 4元 1元 3元

x 4双 10 共有
5

原料1mi 分 4份 0
10份

了么 txt ㄨ3 E 30 共 原科23份 1份 1份
x 加ㄨ320_ˋ

y yz

min Ny 30yz
y 34224
4y.tk 21
y 23
y yzzo

从另⼀个⻆度来理解对偶

原问题有⼏个约束函数，对偶问题就有⼏个变量 
原问题⽬标函数的系数跑到了约束函数

代表产品，各个约束来代表原料的限制 

以  的价格收购原料1，以  的价格收购原料2

对偶问题就是 
你不需要⽣产产品，有⼈直接向你买原料， 
那么那个⼈每种原料出多少钱，你相⽐⽣产 
产品不会亏甚⾄能赚呢？ 
购买原料的⼈希望价格越低越好， 
你希望⽣产产品的价格越⾼越好













































































































prime Dual y 剡
maxcix r

minjbstAXED s.t.ATyzc b 影
xzo

yzomaxcixst.AE

Ax b s 毙您 㓹 闾
这也太强了 orz

max six minis
⼀懿僵圈童𨶙

s.t.AKb s.t.AT yzc 巈其⻄雧毯hnndnnonesnsooostsoossasnoezsshnng

xzo go in
A N_N y 别

minly.b.tn 搻iyzngyzcst.ATy ⼀ Áyzzc
y 红⼆ wow 没有红0的限制了

为什么会没有特号的限制
考虑

minb.y.tmaxax.tc.inst.a.y.ta.y.ECst.aix.ta.IE b120
azy.tazyzZCzaxitazXEb.DE

因为⼼ 所以不⽤考虑不等式变号问x 加 20
题 y没有符号限制

这时候想到⼀个问题

这种对偶怎么转换呢？

从上述例⼦，我们可以看到规律
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max EX min yn
AXE bNgzcxzoyzo

l

则 Ex EyTb

Akb

yTAxayyATgzctyTAZCZCXEyTAXElibyTAxzcix23

ci x 5 b x y都是各⾃的最优的

定理： 

弱对偶定理：

x. y 分别是(P)和(D)的可⾏解 

⽆界性

若(P),(D)中有⼀个有⽆限最优解，则另⼀个 
⽆可⾏解 
（两个都⽆可⾏解也是可以的） 
 
 

最优性

x,y是各⾃的可⾏解 





























































































4 解的值有限⼤
⼩

看单纯形法
- AXtImxm b
cTOO_AX ABXBtANXB

XBIAInl b 要让 加的系数矩阵-

变成⼯ 因此两边同
ic_ 3 Aio 时乘Ai

XBĀAYIO 如的系数变成⼯后要在⽬标
函数中使加系数变为0

Eci Ai A so 乘此5加到⽬标函数
ci Ai Eo

GAIA EC 取转置 MGAiizc
cBA 20
刢 i Aii 赞 wow满⾜对偶问题

的约束

ytb CAibpy ci 䬚琡t

强对偶定理

若(P)和(D)其中⼀个有有限最优解,则另⼀个也有有限最
优解，且⼆者⽬标函数值相等 

单纯形法包含 
了好多信息
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那么 对偶问题

xy是
的约束 原问题

变量

最优解
A cix
AX b 0

Áyzc 5 Axzcix
AXE b yTAX a 牥

y 5 Axzcix
当 y TryTAX 且 yTAxz ch时
可取到最优的
即 LAXbig o

Ngcix 0

互补松弛定理

x. y 分别是(P)，(D)的可⾏解 


